





روزنامہ الفضل ربوہ

مرفہ ۱۵ نومبر ۱۹۵۶ء

مسلمانوں کو کیا کرنا چاہیے

ذیل میں ہم "صدق جدید" لکھنؤ "سچی باتیں" کے کالم سے ایک نوٹ بعینہ درج کرتے ہیں۔  
"بڑھٹ کی جرات"

اپنا پرانا مذہب جو ناسادات اور ظلم کی تعلیم دیتا ہے۔ چھوڑ کر آج نیا جنم لے رہا ہوں میں ادا گون کے فلسفہ پر ذرا بھی عقیدہ نہیں رکھتا۔ اور یہ کہنا بھی غلط ہے۔ اور شراب خیز بھی کہہ بدھ دستور کے اتوار تھے۔ میں آج سے کسی ہندو دیوی دیوتا کو نہیں مانتا۔ اب نہ میں شرادھ کروں گا۔ نہ جات پات کروں گا۔"

یہ سب اور اسی طرح اور بہت کچھ اچھوڑنے کے مشہور لیڈر اور سابق وزیر تانوں کراچند ڈاکٹر امجد کلا نے لہراکتور کی صبح کو ناگپور میں ایک عظیم الشان جلسہ میں جو ۱۰ لاکھ بڑے بڑے اصحاب میں منعقد ہوا تھا، ٹانگ بجا کر کہا، اور ۳۰ لاکھ اچھوڑوں کو اپنے ساتھ لے اپنا آباؤی ہندو دھرم چھوڑ بدھ مت قبول کر لی۔ ہندو دھرم ترک کر کے بدھ مت قبول کرنے والوں میں بیسے اسبیل کے دو مہر شہر ناگپور کے ڈپٹی میئر اور ڈاکٹر نیگی سابق چیف جسٹس ناگپور بھی کوڈت بھی شامل ہیں۔ ۱۰ لاکھ تو کیا اس کا بیلہ یعنی ایک ہزار ایک تہائی بھی اپنے پیروؤں کو لے کر اور ایسی پر جوش تقریر کے ساتھ بجائے بدھ ازم کے اسلام قبول کرنے کی ہمت کوئی ہندو لڑکر لڑتا رہا۔ اور بدھ بھی شہر ناگپور میں۔ تو اس غریب پر اور اس کے پیروؤں پر کیا گرا کر رہی؟ زندگی کی ایک سانس لینا بھی اس کے بعد ممکن تھا! اور تیرا نہیں چھوڑیے۔ بڑی سرکار اہد چھوٹی سرکاروں کے مسلمان وزیروں پر کیا میت جاتی۔ اور کیے کیے مندرقی میانات دیکھنے میں نہ آجاتے۔"

ڈاکٹر امجد کلا ہر بیخون کے لیڈر ہیں۔ آپ نے جو کچھ بدھ ازم اختیار کرتے وقت کہا ہے۔ یہ اور اس سے بڑھ کر اسلام میں موجود ہے۔ مگر پھر بھی آپ نے مسلمان ہونا نہیں بلکہ بدھ ہونا قبول کیا ہے۔ اس کی کیا وجہ ہے؟

اس کی وجہ جیسا کہ نوٹ میں اشارہ کیا گیا ہے۔ یہ ہے کہ عبادت میں مسلمان کا کوئی وقار نہیں رہا۔ برہمنی دھرم کے پیرو اور اگر بدھ ازم کے بھی دشمن ہیں۔ اور ایک وقت تھا کہ برہمنی مذہبوں پر سنت مضالم کھاتے تھے۔ اور برہمنیوں سے اس کا نام و نشان مٹایا تھا۔ لیکن آج وہ مسلمان ہونے کے مطالبہ میں بدھ ہونے کو برداشت کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اور اس کے لئے وہ ایک وجہ یہ بھی ظاہر کریں گے، کہ بدھ ازم برہمنی مت نہیں بلکہ بھارتی مت ہے مگر اسلام برہمنی مت ہے۔

اگر دیکھا جائے، تو اسلام اور مسلمانوں سے نفرت مذہبی اتنی نہیں جتنی کہ معاشرتی اور سیاسی ہے۔ بدھوں کی معاشرت بہت کچھ ہندوؤں سے ملتی جلتی ہے۔ پھر مسلمان شروع میں بطور حملہ آور کے داخل ہوئے تھے۔ اور تقریباً آٹھ سو سال تک یہاں حکومت کرتے رہے ہیں۔ اس لئے مسلمانوں کی نفرت کی بنیادی وجہ زیادہ تر فوجی اور سیاسی ہے۔ اب جبکہ عبادت میں ہندوؤں کی اکثریت ہے۔ وہ مسلمانوں کو بھی ایسا ہی غیر ملکی سمجھتے ہیں۔ جیسا کہ انگریزوں کو سمجھتے تھے۔ حالانکہ باہر سے آنے والے مسلمانوں کی تعداد بہت کم ہے، اور زیادہ تر ایسے ہیں، جو ہندوستان کے قدیم باسی ہیں۔ گو انہوں نے اسلام قبول کر لیا ہے۔ مگر پھر بھی ہندو یعنی غیر ملکی ہی سمجھتے ہیں۔ اور چاہتے ہیں، کہ یا تو وہ عبادت سے نکل جائیں، اور یا اسلام کو ترک کر دیں۔ کیونکہ ان کے دل میں خیال ہے، کہ گذشتہ آٹھ سو صدیوں سے عبادت مسلمانوں کے حکمرانوں کے ماتحت رہا ہے، اور وہ بطور حملہ آور کے یہاں داخل ہوئے تھے، ان کا ہندوستان سے نام و نشان مٹا دینے سے ہندوؤں کے ذہنوں سے احساس کتری ختم ہو جائے گا۔ نہ صرف یہ بلکہ معاشرہ میں یکسانی پیدا ہو جائیگی۔ جو بات قومیت کے نقطہ نظر سے آج کل بڑی اہمیت رکھتی ہے۔

صدق جدید کے نوٹ سے واضح ہے۔ کہ یہ جذبات صرف مستصحب ہندوؤں کے ہی نہیں ہیں۔ بلکہ تمام ہندوؤں کے ہیں۔ خواہ وہ بظاہر کانگریسی اور کشادہ دل ہی کیوں نہ لگتے ہوں۔ مسلمانوں کے خلاف جذبات عام ہیں۔ کسی خاص گروہ سے تخصیص نہیں رکھتے۔ اس کے باوجود ہندوستان میں چار کروڑ کے لگ بھگ مسلمان آباد ہیں۔ سوال یہ ہے، کہ ایسے ناموافق ماحول میں مسلمانوں کو اگر وہ مسلمان رہنا چاہتے ہیں۔ کیا کرنا چاہیے۔ تاکہ وہ ذلت و

رسوائی کی زندگی سے محفوظ ہو جائیں؟

حقیقت یہ ہے کہ ہندوؤں کے مسلمانوں کے خلاف یہ جذبات ایسے ہیں، کہ جو ان کے فطرت ثانی میں چکے ہیں، اس لئے محض احتجاجوں اور طنزوں سے ان کو مٹا دینا نہیں کیا جاسکتا۔ عبادت میں رہ کر مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ اپنے خلاف ان منافرانہ جذبات کو ہندوؤں کے دل سے نکالا جائے، اور انہیں محسوس کر لیا جائے، کہ اسلام میں ایسی خوبیاں ہیں۔ جن کا مذہب دنیا کی ترقی کے لئے بہت ضرورت ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں، کہ جتنا یہ کام اہم ہے، اس سے کئی گنا دشوار بھی ہے۔ اور انتہائی قربانیاں چاہئے، ہندو مت میں جیسا کہ وہ اب درج ہے۔ ایسی بنیادی کمزوریاں ہیں۔ کہ وہ دنیا کے موجودہ ماحول میں زندہ نہیں رہ سکتا۔

موجودہ ہندو ازم میں ایک جات پات کا معاملہ ہی ایسا ہے، کہ وہ موجودہ دنیا میں پسپا نہیں سکتا۔ ڈاکٹر امجد کلا نے بدھ ازم اختیار کر کے موجودہ ہندو ازم پر بڑی زبردست ضرب لگائی ہے، اس کا مطلب یہ ہے، کہ صرف ڈاکٹر امجد کلا ہی ہندو ازم کے پھندے سے رہا نہیں ہوئے، بلکہ کئی کروڑ انسان جو ہندوؤں کے نزدیک اچھوت پہاڑیہ وغیرہ سمجھے جاتے ہیں، ان کے لئے اس پھندے سے نکلنے کا ایک راستہ پیدا ہو گیا ہے۔

بدھ ازم جنوب مشرقی ایشیا کا ایک مقبول مذہب ہے، اور اگر بدھ ازم میں وہ باتیں موجود ہیں، جن کا ڈاکٹر امجد کلا نے کیا ہے، تو اس کے معنی یہ ہیں، کہ جنوب مشرقی ایشیا کی بے شمار آبادی کے ساتھ وہ بھی ایک تدم اسلام کے نزدیک ہو گئے ہیں، اور اگر مسلمان اسلام کا صحیح چہرہ اس وسیع علاقہ میں دکھانے کے قابل ہوں۔ تو وہ دن دور نہیں، کہ یہ لوگ فوج در فوج اسلام میں داخل ہوتے لگیں۔

بدھ ازم کے علاوہ بھی خود ہندوؤں میں ایسے نئے نئے پیمانے پیدا ہو رہے ہیں، جو جات پات ہی کے خلاف نہیں، بلکہ تمام برہمنوں کی اڈیا لہجی کے خلاف ہیں، ہزاروں دیوتاؤں کی جگہ ایک خدا کا تصور ترقی پذیر ہے۔

ایسے حالات میں عبادت کے مسلمانوں کو یہ بھی بلکہ تمام دنیا کے مسلمانوں کو بڑی قربانیاں کرنے کی ضرورت ہے، اور ضرورت اس بات کی ہے، کہ بجائے سیاسی زوال سے بے دخلی اور بائوس کے خیالات پرورش کرنے کے مسلمانوں کو تبلیغ و اشاعت اسلام کے نئے ارادے اور نئے عزم لیکر میدان میں نکل آنا چاہیے، اگر مسلمانوں کا حاکم المل علم حضرات کے دلوں میں اسلامی تعلیمات پھیلائے کے صحیح جذبات پیدا ہو جائیں، تو نہ تو عبادت کے ہندوؤں کی اکثریت ان کا کچھ بگاڑ سکتی ہے، اور نہ عبادت کی حکومت کی معاونانہ پالیسی ان کو کوئی نقصان پہنچا سکتی ہے۔

درخواست دعا

میری بیماری کے کچھ عوارض ابھی باقی ہیں۔ مجھے ایسے غفور الرحیم مولیٰ کریم پر کمال بھروسہ ہے، کہ وہ اپنے بے پایاں فضل کے ماتحت میری کمزوریاں اور گناہ معاف فرماتے ہوئے مجھے پوری صحت عطا فرمائے گا، میں افراد خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام، صحابہ کرام، درویشانِ قادیاں اور دیگر احباب جماعت کی خدمت میں پُرورد درخواست دعا کرتا ہوں، کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت عابدہ کاملہ عطا فرمائے، تاہم کچھ خدمت دین اور شوق کر کے اسکی رضا حاصل کر سکوں، آمین۔ خاک را کینش را ڈاکٹر محمد رمضان ربوہ۔

تذکرہ کانیا ایڈیشن

دعا یعنی قیمت پر  
تذکرہ کانیا ایڈیشن - ۸۴ صفحات پر مشتمل ہے۔

قیمت جلد (جلد مضبوط اور پائیدار جوگی) - - ۸ - ۱۲ روپے ۲۵ نومبر

تک شیشی رقم جمع کرنے والوں کے لئے - - ۸ - ۱۰ روپے - قیمت افزائت

ربوہ کے نام برائے امانت تذکرہ "الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ ارسال فرمائیں۔  
چیمبر مین الشركة الاسلامیہ ربوہ



# مقام خلافت منکرین خلافتِ ثانیہ کے لئے فکر

۱۵۴

از مکرر مولوی محمد راجہ صاحب نائب پرنسپل جامعہ المشرفین

خلافت کا نظام دائمی ہے۔

خلافت کا نظام ایک دائم نظام ہے۔ جو اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کی اصلاح اور بیودی کے لئے قائم فرمایا ہے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کے بعد خلافت کا یہ سلسلہ دو ادا اور میں مقدر تھا۔ ایک وہ دور جس میں خلافت علی منہاج نبوت ہوگی۔ اس دور کے خلفاء کے ہر فعل اور سرخول کے مطابق عمل درآمد کرنا مسلمانوں کے لئے موجب نجات اور رحمت ہوگا۔ وہ خلفاء خود بھی ہدایت یافتہ ہونگے اور ان کے امور کے مطابق عمل کرنے والے بھی مراعات مستقیم پر گناہن ہوں گے وہ لوگ جو ان خلفاء کے دامن کو مضبوطی کے ساتھ پکڑے رکھیں گے جب حشر کے روز انھیں گئے تو ان کے ایک ہاتھ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن ہوگا تو دوسرے ہاتھ میں اپنے وقت کے خلیفہ کا دامن ہوگا۔

اس دور کے خلفاء کے متعلق ابن ماجہ اور ترمذی میں ان الفاظ میں روایت درج ہے۔

قائم فینا رسول اللہ صلحہ ذات یوم فوعظنا موعظۃ بلیغۃ وجلت منہا القلوب و زرفت منہا الحیون - فقیل یا رسول اللہ وعظتنا موعظۃ مودع فاعمد الینا یحمد فقال علیکم بشقوی اللہ والمسمم والمطاعة وان کان عبد احمشیا وسبتون من بعدی اختلافا شدیدا فعلیکم بستی وسنتہ الخلفاء المرشدین المہمدیین عصوا علیہما بالنواجذ (ابن ماجہ ترمذی)

لاوی کہتے ہیں کہ ایک روز رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارے درمیان وعظ فرمایا جس سے ہمارے قلوب ردحانی فور سے دوکھن ہو گئے۔ اور ہماری آنکھوں سے ناز و قطار آنسو بہنے لگ گئے۔ اس پر آپ سے عرض کیا گیا کہ یا رسول اللہ آپ نے ہمیں ایسی نصیحت فرمائی ہے۔ جو ہمیشہ یاد رکھنے کے لائق ہے۔ اس موقع پر آپ ہم سے کوئی عہد بھی لے لیں۔ تاکہ ہم ہمیشہ اس عہد پر قائم رہنے کی کوشش کریں چنانچہ آپ نے فرمایا میں تمہیں یہ نصیحت کرتا ہوں کہ تم ہمیشہ اللہ تعالیٰ سے ڈرتے رہو۔ اپنے امام کا حکم سنو اور اسے مانو اگرچہ وہ امام ایک عیسیٰ غلام ہو۔ تم میرے بعد عشق پرید دیکھو گے کہ اختلافات پیدا ہونگے ایسے وقت میں تمہیں چاہئے کہ فتوں سے بچو اور ہمیشہ میری سنت اور میرے معاً بد آتے دانے ہدایت یافتہ اور صحیح راستہ پر چلنے والے خلفاء کی سنت پر کار بند رہو۔ اور اس کو اس طرح مضبوطی سے پکڑ لو جیسے کوئی شخص اپنے دماغ میں کسی چیز کو مضبوطی سے پکڑ لیتا ہے۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس ارشاد میں اس امر کی خبر دی ہے کہ آپ کی وفات کے بعد عظیم الشان اختلافات پیدا ہونے سے ضروری ہے۔ ایسے وقت میں مسلمانوں کے تدبیر بل جائیں گے۔ غلطی طاعتیں پورے زور کے ساتھ اٹھیں گی۔ لیکن ان کے ساتھ ہی اشرفی لے ایسے شخص کو بطور خلیفہ کھڑا کرے گا جس کی اتباع میں مسلمانوں کی نجات ہوگی۔ اور اس کے ذریعہ اسے سلام کی بنیاد میں مضبوط ہوگی۔ شریک و مشاہد اپنی موت مر جائیں گے اس خلیفہ کی وفات کے بعد میری امت کے ابتلا آئے مقدر ہیں۔ لیکن اللہ پیر ایسے شخص کو کھڑا کرے گا جو مسلمانوں کی اس ڈوبتی ہوئی کشتی کا ملاح ہوگا۔ وہ اس کشتی کو اس طوفان سے صحیح سلامت نکال کر کنارے لگا دے گا۔ اور اشرفی لے کے دین کی حقارت ایک بار پھر ثابت ہو جائے گی اب سوال یہ ہے کہ ایسے دور کے خلفاء نے راشدین کا یہ سلسلہ کس تک جاری رکھے گا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہم کی تئیں

تین طرح سے زیادہ ہے وقت کے لحاظ سے یہی عملی لحاظ سے ہے۔ اور جگہ کے لحاظ سے بھی چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

الخلافة بعدی ثلاثون عاماً ثم یكون بعد ذلك المصلک - (مسند احمد) کہ میرے بعد خلفاء کا سلسلہ تیس سال تک رہے گا اور اس کے بعد لوگ کثرت کا دور شروع ہونگے گا۔

اس روایت میں آپ نے وقت اور جگہ کے لحاظ سے خلافت راشدہ کے زمانہ کی تین میں فرمادی ہے۔ یعنی اس خلافت کا وقت سین تیس سال تک ہے۔ اور عملی لحاظ سے اس کی علامت یہ ہے کہ جب تک لوگ کثرت کا دور دورہ شروع نہ ہو جائے۔ اس وقت یہ سمجھا جاسکتا ہے کہ یہ خلافت راشدہ کا ہے۔ اور اس دور کے خلفاء کا قول اور فعل ہر دو قابل اتباع ہیں۔ اور جو شخص ان کی کمال اتباع کرے گا وہ یقیناً ہدایت یافتہ ہوگا۔

مندرجہ بالا ارشاد میں آپ نے خلافت راشدہ یا خلافت علی منہاج النبوة کے لئے خلافت کا لفظ استعمال فرمایا ہے۔ اور ایسے خلفاء کے قول اور فعل ہر دو کی اتباع ضروری قرار دی ہے۔ لیکن وہ خلافت جو علی منہاج النبوة نہیں ہے۔ اس کے لئے "المصلک" یعنی لوگ کثرت کا لفظ استعمال فرمایا ہے۔ اس دور کے خلفاء کے قول اور فعل پر تو عمل کرنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ لیکن ان کے فعل اور کردار کی اتباع سے روکا گیا ہے۔ اس کی تفصیل میں آگے جا کر بیان کر دوں گا۔

جگہ کے لحاظ سے خلافت راشدہ کی تین میں آپ نے ان الفاظ میں فرمایا ہے۔

الخلافة بالمدينة والمصلاک بالمشار۔ کہ خلافت راشدہ کا پایہ تخت تو مدینہ ہوگا لیکن لوگ کثرت کے دور کے خلفاء کا پایہ تخت شام ہوگا۔

ان ارشادات میں آپ نے خلافت علی منہاج النبوة اور خلافت منہاج الملک کے درمیان ایک واضح خط کھینچ دیا ہے جس سے ہر عقل و جاہل یہ سمجھ سکتا ہے۔ کہ کون کونسی خلافت راشدہ کی مسلک میں منسلک ہے اور کون نہیں۔

اس بیان کے بعد اب دوسرے دور کے خلفاء کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش کی جا رہی ہے آپ فرماتے ہیں۔

صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد کرتے ہیں کہ تبغضو نعم ویبغضو نکر وتلعنوا نعم ویلعنوا نکر قال قلنا اأفلا تنابذہم عند ذلک قال لا ما قاموا فیہم الاصلوۃ۔ الامن ولی علیہ والی فرہہ شیعاً من معصیۃ اللہ فلیکر ما یأتی من معصیۃ اللہ ولا ینترن یداً من طاعة (مسند احمد مسلم)

ترجمہ۔ تمہارے بھتر عالم وہ ہیں جن کی محبت تمہارے دلوں میں ہو تمہاری محبت ان کے دلوں میں۔ تمہاری زبانوں سے ان کے لئے دعا ہے خیر نہ کہے۔ اور ان کی زبانوں سے تمہارے لئے اور بدترین عالم وہ ہیں کہ ان کے متعلق تمہارے دلوں میں دشمنی ہو۔ اور ان کے دلوں میں تمہاری دشمنی ہو۔ تم ان پر لعنتیں بھیجو اور وہ تم پر۔ محبت نہ رکھتے عرض کیا۔ کیا تم ان سے جھگڑنا نہ کریں۔ فرمایا جس جب تک وہ تمہارے اندر نماز کو قائم رکھیں۔ ان کی اطاعت کو آپ نے اس اطاعت کی مزید تشریح ان الفاظ میں فرمائی کہ

جس شخص پر کوئی عالم مقرر کیا گیا ہو۔ اگر وہ اس میں کوئی گناہ کی بات دیکھے تو وہ اسے ناپسند کرے لیکن اس کی اطاعت سے ڈرنا نہ چھوڑے۔

دوسرے دور کی خلافت کے متعلق وقت اور جگہ کے لحاظ سے تو پہلی روایات میں تین میں بھیجا ہے۔ اس روایت میں ان خلفاء کے کردار کا نقشہ کھینچ دیا گیا ہے۔ اور ان کی اطاعت کے متعلق مسلمانوں کے فریضے کی حدود بھی تین میں لکھی گئی ہیں۔

مندرجہ بالا روایات سے یہ واضح ہے کہ کس مسلمان کے لئے کس مرحلہ پر یہی یہ روا نہیں رکھا گیا۔ کہ وہ اطاعت سے دستکش ہو کر نجات اور فتنہ انداز میں آ رہا ہو جائے۔ اگر کوئی شخص ایک گناہ کی توجہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی واضح ہدایت کی خلافت دور سے لڑنے والا ہوگا۔

## خلافت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اللہ تعالیٰ نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فیوض کے دور کو دوسروں میں تقسیم کیا ہے۔ ایک نام تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کثرت



سے جو ۲۰ ماہ ہے۔ اور دوسرا زمانہ آپ کی نبوت کے بعد کا زمانہ ہے۔ پہلے زمانہ کے متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

هو الذي بعث في الامم رسولاً منهم يتلو احكامهم وآياتهم ويذكركم ويعلّمهم الكتاب والحكمة وان كانوا من قبل لفي ضلال مبين (جمع) اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کا ذکر فرمایا ہے۔ اور اس امر کا ذکر فرمایا ہے کہ آپ کی نبوت سے قبل لوگوں کی حالت کیا ہوگی۔ اور کس طرح آپ ان لوگوں کی اصلاح فرمائیں گے۔ ان کو اللہ تعالیٰ کے احکام پہنچائیں گے۔ ان کی حکمتیں سکھائیں گے۔ اور ان کو ہر قسم کی الٹا سٹروں سے پاک و صاف فرمائیں گے۔

آپ کی نبوت کے بعد ایک اور دور کا ذکر خدا تعالیٰ ان الفاظ میں فرماتا ہے۔ و آخرین منهم لما يحقوا بهم وهو المرزء الحكيم یعنی آپ کے بعد کچھ اور لوگ ہوں گے۔ ہر ایک ایک پہلے دور کے لوگوں سے نہیں ہے۔ لیکن وہ لوگ پہلے دور کے لوگوں سے کسی پہلو میں بھی کم نہیں ہوں گے۔ اور اللہ تعالیٰ توبہ جانتا ہے۔ کہ وہ ایسا کیوں کرنا چاہتا ہے۔ اور وہ ایسا کرنے پر قادر ہے۔

مفسرین کا اس پر اتفاق ہے کہ اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد امام مہدی کی نبوت کے متعلق ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اس آیت کو اپنی نبوت کے متعلق قرار دیا ہے۔ وہ لوگ جو حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی امیرہ اللہ تعالیٰ بصرہ المرزء کی خلافت سے اختلاف رکھتے ہیں۔ غالباً انہیں بھی اس بارہ میں کلام نہیں ہوگا۔ کہ اس آیت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کی طرف اشارہ ہے۔ احادیث میں بھی اس آخری دور کی کثرت سے خبر دی گئی ہے۔ چوتھی برکات و خصائص کے لحاظ سے دور اول کی یاد تازہ کر دے گا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تو یہاں تک فرمایا کہ

لا یدوری اولہا خیر ام اخرہا کہ یہ پہلی ہی جا سکتی۔ کہ اسلام کا پہلا دور زیادہ بہتر اور کامیاب ہوگا۔ یا اس کا آخری دور۔ اس بیان سے واضح ہوا جاتا ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کے ساتھ بھی وہی برکات والستہ ہیں۔ جن سے دور اول کے لوگ فیضیاب ہو چکے ہیں۔ خلافت کا وہی نظام ہوگا۔ عظمت سے وابستگی رکھنے والے لوگ اپنی برکات کے حامل ہوں گے۔ جو پہلے لوگوں کو حاصل تھیں۔

### تفصیلی بحث

احادیث سے پتہ چلتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت کے لئے بھی دو ہی دور مقدر ہیں۔ ایک خلافت علی المناجیر نبوت کا دور۔ اور دوسرا ملکیت کا دور۔ اس امر کی تائید میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ایک اصولی ارشاد پیش کیا جاتا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

ما كانت نبوة قط الا تالفتها خلافة وما من خلافة الا تبعها ملك (ابن عساکر) یعنی کوئی نبوت ایسی نہیں ہوتی جس کے بعد خلافت نہ ہو۔ اور کوئی خلافت ایسی نہیں ہوتی جس کے بعد ملکیت نہ آئے۔

اس اصولی حوالہ کے بعد اب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت راشدہ کے دور کا ذکر کرتا ہوں۔ جس سے عمومی فہم و فراست رکھنے والا شخص بھی بآسانی یہ سمجھ سکے گا، کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی امیرہ اللہ تعالیٰ کی خلافت پہلے دور سے متعلق ہے۔ یا دوسرے دور سے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وعد الله الذين امنوا متمك وعملوا الصالحات ليستخلفنهم في الارض كما استخلف الذين امنوا من قبلهم وليمکنن لهم دينهم الذي ارتضى لهم وليسدن لهم من بعد خوفاً من امتنا (نور ۵۷) اس آیت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ وہ لوگ جو ایمان لائے۔ اور نیک عمل کیا۔ ان کے ساتھ اللہ تعالیٰ وعدہ فرماتا ہے۔ کہ وہ ضرور ضرور انہیں دنیا میں خلیفہ بنا دے گا۔ جس طرح اس نے ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا۔ اور وہ ان کے ذریعہ اس جہن کو جو اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے۔ دنیا میں مضبوط اور محکم کر دے گا۔ ان دنوں کے خوف کی حالت کو امن سے بدل دیگا۔

اس آیت میں جو کہ آیت استخلاف کہلاتی ہے۔ خلافت راشدہ کے متعلق امت محمدیہ سے وعدہ کیا گیا ہے۔ اور اس خلافت کی برکات کے ذکر میں بتایا گیا ہے۔ کہ جب مسلمانوں پر ایسا وقت آئے گا۔ کہ وہ سمجھیں گے۔ کہ نبی ہر اسلام پر مکرہی اور لحاظ کا زمانہ آ رہا ہے۔ بخلافین اسلام اپنی پوری قوت کے ساتھ حملہ آور ہو رہے ہیں۔ اس لحاظ سے کہ دیکھ کر ان کے قلوب پر خوف و ہراس طاری ہوگا۔ نبی کا وجود جو کہ ان کے لئے مدد و سہارا تھا۔ وہ بھی انہیں حاصل نہ ہوگا۔ اسی وقت اللہ تعالیٰ اپنی خاص قدرت کا اظہار فرمائے گا۔ اور وہ ایک ایسے شخص کو کھڑا کرے گا۔ جو کہ اس نبی کے کام کی تکمیل کا بیڑا اٹھائے گا۔ قوم کے

بکھرے ہوئے شیرازے کو مجتمع کرے گا۔ اور متردد اور متذبذب دلوں میں ایمان کی ایک نئی درجہ پھونکے گا۔ اور قوم کے اکھڑے ہوئے قدموں کو ثبات بخشنے گا۔ یہ ایک پیشگوئی ہے۔ جو ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وفات کے بعد خلفا راشدین کے ذریعہ پوری ہوئی۔ اور پھر دوسری دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد پوری ہو رہی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس آیت سے حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ اور دیگر خلفاء کی خلافت کی حقانیت کو ثابت کیا ہے۔ اور اس آیت سے اپنے بعد خلافت کے سلسلہ کو جاری و ساری رہنے کا استدلال فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے۔ اور جب سے کہ اس نے انسان کو زمین میں پیدا کیا۔ ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے۔ کہ وہ اپنے پیروں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ کتب اللہ لا یغلبن انفا و دسلی۔ اور علیہ سے مراد یہ ہے۔ کہ جیسا کہ رسول اور پیغمبروں کا یہ منشا ہوتا ہے۔ کہ خدا کی محبت زمین پر پوری ہو جائے۔ اور اس کا مقابلہ کوئی نہ کر سکے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ قوی نشا توں کے ساتھ ان کی سچائی ظاہر کر دیتا ہے۔ اور جس راستبازی کو وہ دنیا میں پھیلانا چاہتے ہیں۔ اس کی تخریبی راہیں کے ٹاٹے سے کر دیتا ہے۔ لیکن اسکی پوری تکمیل ان کے ٹاٹے سے نہیں کرنا۔ بلکہ ایسے وقت میں ان کو وفات دے کر جو لفظ ہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے۔ مخالفوں کو ہنسی اور کھٹکے اور طعن اور تشنیع کا موقع دے دیتا ہے۔ اور جب وہ ہنسی ٹھٹھا کر چکے ہیں۔ تو پھر ایک دوسرا ٹاٹہ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے۔ اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے۔ جن کے ذریعہ سے وہ مقاصد جو کسی قدر نا تمام رہ گئے تھے۔ اپنے کمال کو پہنچتے ہیں۔ عرض دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔ ۱۔ خود پیغمبروں کے ٹاٹے سے اپنی قدرت کا ٹاٹہ دکھاتا ہے۔

۲۔ دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہوا جاتا ہے۔ اور دشمن زور میں آجاتے ہیں۔ اور خیال کرتے ہیں۔ کہ اب کام بگڑ گیا۔ اور یقین کر لیتے ہیں۔ کہ اب یہ جماعت ناپود ہو جائے گی۔ اور جو جماعت کے لوگ بھی تردد میں پڑ جاتے ہیں۔ اور ان کی کمرن ٹوٹ جاتی ہیں۔ اور کئی بدست ترس رہتے ہیں۔ کہ ان میں اختیار کر لیتے ہیں۔ تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے۔ اور گرتی ہوئی جماعت کو سنبھال لیتا ہے۔ پس وہ جو اخیر تک صبر کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے

اس معجزہ کو دیکھتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کے وقت میں ہوا۔ جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت کے وقت موت سمجھی گئی۔ اور امت سے بادیر نشین نادان مرتد ہو گئے۔ اور صحابہ بھی مارے غم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا۔ اور اسلام کو ناپود ہونے ہوتے تمام لیا۔ اور اس وعدہ کو پورا کیا۔ جو فرمایا تھا۔ ولیمکنن لهم دینہم الذی ارتضیٰ لهم ولیسد لهم من بعد خوفہم امنا۔ یعنی خوف کے بعد پھر ہم ان کے پیروں میں آجائیں گے۔ ایسا ہی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں ہوا۔ جبکہ حضرت موسیٰ مہر اور کنعان کی راہ میں پہلے اس سے

جو بنی اسرائیل کو وعدہ کے موافق سفر لے مقصود تک پہنچائیں۔ فوت ہو گئے۔ اور بنی اسرائیل میں ان کے مرنے سے ایک بڑا ماتم برپا ہوا۔ جیسا کہ تورات میں لکھا ہے۔ کہ بنی اسرائیل اس بے وقت موت کے صدمہ سے اور حضرت موسیٰ کی ناکامی عدالتی سے چالیس دن تک روتے رہے۔ ایسا ہی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ معاملہ ہوا۔ اور صلیب کے واقعہ کے وقت تمام حواری تتر ستر ہو گئے۔ اور ایک ان میں سے مرتد بھی ہو گیا۔

سوائے عزیزو جبکہ قدیم سے سنت اللہ ہی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ وقتداروں کو دکھانا ہے۔ تا مخالفوں کی دو جھوٹی خوشحالیوں کو پامال کر کے دکھلا دے۔ سوائے ممکن نہیں ہے۔ کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دے۔

(الوصیت صفحہ ۱۰۵) اسی طرح آپ اصولی رنگ میں خدا تعالیٰ کے (نبی اور مشائخ کی وفات کے بعد خلافت کے نظام کے قیام کے متعلق فرماتے ہیں:- "جب کوئی رسول یا مشائخ وفات پاتے ہیں۔ تو دنیا میں ایک زلزلہ آ جاتا ہے۔ اور وہ ایک بہت ہی خطرناک وقت ہوتا ہے۔ اور خدا کسی خلیفہ کے ذریعہ اسے شانتا ہے۔ اور پھر گویا از سر نو اس خلیفہ کے ذریعہ استقامت ہوتا ہے۔" (الحکم مورخہ ۱۰۱ اور اپریل ۱۹۰۷ء)

(باقی صفحہ ۱۰۶ پر)

### تلاش گم شدہ

میرا چھوٹا بھائی محمد امین مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۵۶ء بروز سوموار بغیر اطلاع کے کہیں چلا گیا ہے۔ اور حال وارسی نہیں آیا۔ گھر کے تمام افراد سخت بے چین ہیں۔ جن احباب سے بھی وہ ملے۔ مہربانی فرما کر اس کو وارسی گھر بھیجنے کی کوشش کریں۔ اور اس کی اطلاع ہو کر دے دیں۔ محمد عبداللہ ولد محمد امین احمدی کا گذار مقام بنیال ڈاکھانہ ضلع گجرات



# نوائے پاکستان کی ایک غلط بیانی کی تردید

مقدمہ جناب ایڈیٹر صاحب الفضل السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
 اخبار نوائے پاکستان کے مورخہ یکم نومبر کے پرچم میں میرے متعلق ایک نہایت  
 شرانگیز اور بدینتی پر مبنی ایک بیان شائع ہوا ہے۔ جو کہ یہ ہے۔  
 "علامہ مجتبیٰ پراعتزاز ہے کہ اس نے خلیفہ کے حامیہ بیانات پر شدید لکچر لکھنا  
 کا ہے اور کہا ہے کہ یہ بیانات عدالت میں چیلنج کئے جا سکتے ہیں۔"  
 مندرجہ بالا بیان صراحتاً اور اقتراً پر مبنی ہے نہ میں نے کبھی حضرت اقدس خلیفہ  
 رسانی ایہ اللہ تعالیٰ عنہمہ العزیز کے کسی بیان پر لکچر لکھنے کی اور نہ ہی میں حضور کے کسی  
 بیان حامیہ یا لکچر لکھنے کے متعلق یہ رائے رکھتا ہوں کہ اس پر کسی قسم کی بھی لکچر چیلنج کر سکتا ہے  
 یہ خبر صحیحاً سراسر بے بنیاد ہے اور بدینتی پر مبنی ہے کہ میں نے حضرت اقدس کے  
 کسی بیان کے متعلق نوائے پاکستان کے اظہار کیا ہے کہ یہ بیانات عدالت میں چیلنج کئے  
 جا سکتے ہیں۔ لعنت اللہ علی الکاذبین  
 میں اخبار نوائے پاکستان کے ایڈیٹر بشیر اور پرنٹر کو اپنے متعلق ایسی بے بنیاد بیانات  
 کرنے کے خلاف تردید کے لئے ایک نوٹ لکھ دے رہا ہوں۔  
 (غلام مجتبیٰ ایڈووکیٹ لاہور)

# کھلابی حلیج

(اذکر کم موعوی محمد اسکر صاحب قتب پر وفیسر جامعۃ المشرفین دیوبند)

لعین لوگ یہ پرائیڈ اکر رہے ہیں۔ کہ میاں عبدالمان صاحب نے مسز احمد بن حنبل  
 کی تجویز کا مایہ ناز کام کیا ہے۔ اس لحاظ سے وہ جانتے میں ایک ممتاز علمی درجہ رکھتے  
 ہیں۔ مسز احمد بن حنبل کی تجویز کا کام بے شک محنت طلب ہے۔ لیکن اس کام کی وجہ سے  
 کسی شخص کو علمی اعتبار سے ممتاز قرار نہیں دیا جا سکتا۔ میں جانتا احمدیہ میں حضرت امیر المؤمنین  
 حلیفہ السیخ رسانی کا ایک حقیر ترین خادم ہوں۔ جانتے میں میرے اساتذہ اور علمی تفوق  
 رکھنے والے بیسیوں بزرگ زندہ موجود ہیں۔ میں ان لوگوں کا ایک حقیر خادم ہونے کے  
 باوجود میاں عبدالمان صاحب کے حق میں پرائیڈ اکرنے والے گروہ کو چیلنج کرتا ہوں  
 کہ وہ خود یا اگر وہ میاں صاحب کو اس امر کے لئے متباد کر سکیں۔ تو وہ کسی بھی اسلامی شخصوں  
 کا انتخاب کر لیں۔ اور وہ اس معنیوں پر تحقیقی مقالہ لکھ لیں۔ اس کے بعد ان پر دو مقالہ لکھنا  
 کو احادیث میں ثابت کر دیا جاوے۔ مجھے اس لئے تقاضا کے فضل اور حضرت امیر المؤمنین  
 کی دعاؤں سے یقین ہے کہ دنیا خود دیکھوے گی۔ کہ درخت کے ساتھ منسلک ایک سرسبز  
 شاخ کٹے ہوئے تنوں کے مقابلہ میں ہر رنگ میں فریخت حاصل کرے گی۔ ان شاء اللہ العزیز  
 غلام رسول صاحب صاحب سے آپ کو ایم لے کر کر رہے ہیں۔ وہ تو خود اس  
 امر کے شہید ہیں کہ وہ بی لے کے امتحان میں بھی مرتبہ مجھ سے کم چکے ہیں کہ بی لے  
 اسلامیات میں بیعت علی معانی مقرر ہیں ان کو ان معانی کے متعلق نوٹس لکھوا  
 دوں۔ میں نے ان کو برابر بھی لکھا کہ وہ مجھے ان معانی کی فہرست لاکر دے دیں۔ میں ایک  
 ایڈ کر کے ان معانی کے متعلق تحقیقی مقالہ لکھ کر اخبار الفضل میں شائع کر دوں گا۔  
 تاکہ ان کے علاوہ دیگر طلباء کو بھی فائدہ پہنچ جائے۔  
 شاید انہوں نے اس خیال سے کہ ان کے علاوہ دیگر طالب علموں کو فائدہ نہ  
 پہنچ جاوے۔ مجھے ان معانی کی فہرست نہیں دی۔ اگر ان کے نزدیک میاں عبدالمان  
 صاحب اتنے بڑے عالم ہیں تو کی وہ بنا سکتے ہیں کہ انہوں نے ان کو اس سے قبل ایسے  
 مقالے لکھنے کے لئے کتنی بار کہا اور پھر کتنے مقالے ان سے لکھوائے؟

## اعلان معافی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح رسانی ایہ اللہ عنہمہ العزیز نے اذکار کم میاں  
 محمد دین صاحب ناہر قتب کو معاف فرما دیا ہے۔ احباب ان سے کتابیں وغیرہ  
 بے تک قصہ یں۔ مگر جہادی چھپی ہوئی ہیں۔ پینچامیوں کی نہیں  
 (ناظر امور عامہ دیوبند)

## جماعت کے مخلص اور مستعد نوجوانوں سے ضروری گزارش

جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر ضبط و نظم اور دیگر ضروری انتظامات کی فرخ  
 سے حسب سابق ارسال بھی نظارت حفاظت کو ایسے مخلص اور مستعد نوجوانوں کی ضرورت  
 ہے۔ جو ان ایام میں اپنے مقصد فرانس کو پاسن و جوہ ادا کر کے خدمت سلسلہ کا  
 ثواب حاصل کر سکیں۔  
 اس فرخ کے لئے میں جماعت کے امر اور پریڈنٹ صاحبان اور صاحبان حضرات الاحقر  
 کے فائدہ میں حضرت سے گزارش کرتا ہوں کہ وہ ہر باقی کو کے اپنی اپنی جماعت اور مجالس  
 میں جماعت کے مخلص اور باہمت اور مستعد نوجوانوں کو اس کی تحریک فرمائیں اور جس قدر  
 پر آئے دالے ایسے نوجوانوں کی فہرستیں ارسال کریں۔ جن سے اس موقع پر کوئی نہ کوئی  
 ضرورت کی جا سکتی ہے۔ اس کے لئے ہدایت ضروری ہے کہ ایسے نوجوان پیدائشی احمدیوں کو  
 یا انہیں جماعت میں داخل ہونے کی ذمہ داری پانچ سال کا عرصہ گزر چکا ہو۔ نیز امیر جماعت یا  
 قائد یا سفارشی ہوں کہ یہ نوجوان سلسلہ کے نظام سے وابستگی رکھنے والا اور مستعد  
 اور مخلص ہے۔

یہ نوجوانوں سے بھی اپیل کرتا ہوں کہ وہ ان کو اکتاف کے ماتحت براہ راست بھی  
 ہمیں مدد سے لائے اپنی آمد سے اطلاع دیں۔ تاکہ ان کے مناسب حال خدمت اور موقع  
 پر ان کے لئے تجویز کی جا سکے۔

یہ امید کرتا ہوں کہ جہاں امر اور فائدہ میں جماعت کے مخلص نوجوانوں کو اس کی  
 تحریک کریں گے۔ وہاں جماعت کے نوجوان بھی میری اس گزارش پر توجہ دیں گے۔ اور  
 اپنے آپ کو اس مبارک و مقدس موقع پر خدمت سلسلہ کے لئے بڑھ چڑھ کر ہمیشہ ایسے  
 ایسی اطلاع دے رہیں کہ ہم سے پہلے پہنچ جاتی چاہئیں۔ جزاکم اللہ احسن  
 الجزاء۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کا حافظ و ناصر ہو۔

(ناظر حفاظت دیوبند)

## حج سے واپسی پر ایک تقریب

مکرم الحاج محمد فضل صاحب سابق میونسپل انجینئر فیروز پور جوہا سے ایک شاخ احمدی  
 دوست امین غیبیل صاحب (میرالین سزائی افریقہ) کی طرف سے حج بدل کرنے کے لئے  
 اس سال حج کے لئے شریف نے کئے تھے۔ ان کی تشریح حج سے واپسی پر مورخہ ۶/۱۱/۵۶  
 کو ان کے اعزاز میں دو کالت تبشیر کی طرف سے ایک ٹی پارٹی دی گئی جس میں حاجی صاحب  
 موصوف نے مختصر طور پر ہدایت دلچسپ رنگ میں اپنے حج کے حالات پر روشنی ڈالی۔  
 نیز اپنی تعین پنجابی نظروں سے بھی احباب کو محظوظ کیا۔ واضح رہے کہ حاجی صاحب موصوف  
 پندرہ بیس برس پہلے بھی حج کرنے کی سعادت حاصل کر چکے ہیں۔  
 (دکالت تبشیر ٹھکر یک جدید)

## حدیث الاخلاق

یہ کتاب اپنی نوعیت میں بالکل نیا اور اہم احادیث پر مشتمل ہے۔ احباب  
 اور جاعتیں زیادہ سے زیادہ تعداد میں منگوا کر استفادہ حاصل کریں۔ کتاب کا مطالعہ  
 اپنی اہمیت کو خود بخود واضح کرے گا۔ احباب پسند کرتے ہیں۔ کافی بکری ہے۔  
 مبلد منگوانے کی کوشش کریں۔

(مہتمم امتعت ونگران مکتبہ خدام الاحقر مرکز دیوبند)



# تحریک جدید کے جہاد کبیر میں مخلصین جماعت

## اپنے مقدس امام کے حضور اظہار عقیدت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ ورحمۃ اللعالمین اور جہاد کے تمام جہادوں اور جہاد راستہ و عہدہ کرنے والے احباب کو رسالہ ہدیہ کے ذریعے اور بعض جہادوں اور جہاد راستہ افراد کے دعوت حضور کے پیش ہو کر دفتر میں وصول ہو رہے ہیں۔ ان کی حضور کی اطلاع دفتر دے رہا ہے۔ ذیل میں ایک فہرست ان احباب کی مشائخ کی جا رہی ہے جن کے ہندے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایمان و اعتقاد سے ہیں اور ان میں خصوصیت ہے۔ جہادوں اور افراد کی فہرستیں اسی اصول پر مشائخ ہو سکیں گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

جماعتوں اور جہاد راستہ و عہدہ کرنے والے احباب کو اپنے وقت و سہولت بہر حال ۱۵ ستمبر تک مرکزی پینچا دیئے جانے ہیں۔ تاہم تحریک جدید جہاد میں اعلان و کئے کے اس کی ضرورت پوری ہو چکی ہے۔

صاحبزادہ مرزا ڈاکٹر بابا منور احمد صاحب خرد و اہل و عیال ربوہ ۱۱۰ - ۲۹۸ روپے  
صاحبزادہ سیدہ امراہ حکیم بیگم صاحبہ ناصر آباد ۱۱۰ - ۱۱۰ روپے  
سید داؤد مظفر شاہ صاحب ۱۶۱ - ۱۶۱ روپے  
حضرت ڈاکٹر حضرت امیر صاحب اپنا اور اپنے تمام بچوں کی طرف سے شروع سے ہی ادا فرمائے ہوئے ہیں۔ اس سال میں آپ نے ۲۹۸ کا عہدہ فرمایا ہے۔ اور آپ عام طور پر حق الوصیہ اہل و عیال میں اور اذعانے کو کوشش فرماتے رہتے ہیں۔

خان بہادر چوہدری نعمت خان صاحب پشاور رام پور چوہدری لاپور ۳۰۰ روپے  
خان بہادر محمد میاں پشاور محمد صاحب ریٹائرڈ سی۔ ایس۔ پی لاپور ۴۶ روپے  
ڈاکٹر سید عبدالجبار صاحب پشاور اپنا اور اپنے اہل و عیال کا عہدہ ۲۱۶/۰ حضور میں پیش کرتے ہوئے تھے جس کی تحریک جدید کا چندہ صحائفات مقدسہ قادیان کی مرمت اور ادا و درویش کئے اور دیا ہے۔

چیک لاد سے ڈاکٹر سید محمد صاحب خالد علیہ صاحبہ ۳۰۰ کا عہدہ کرتے ہوئے اور ادائیگی تدارک کرنے کا کٹھا ہے۔ سیز حضور میں اپنی مالی تنگیوں سے نجات کئے لئے درخواست دعا کی ہے۔  
راولپنڈی کے چوہدری کا نذر احمد صاحب سنوئی اپنا اور اپنی اہل صاحبہ کا عہدہ ۷۸ روپے پیش حضور کرتے ہیں۔

جماعت احمدیہ چیک ۲۵۰ روپے کے صدر چوہدری بہار اللہ صاحب اپنے والدین اور صاحب اور لڑکے لڑکیوں کو مال کو تہہ ہوئے ۱۶۰ کا عہدہ اپنا اور چوہدری غلام اللہ صاحب ایدہ و خدمت کا ۹۶ روپے پیش کرتے ہیں اور لکھا ہے کہ ۲۵۶ کی رقم جلد تو ادا ہوگی۔ دفتر دوم کے احباب کے دعوے نہیں تھے۔ ان کی فہرست جماعت کی ارسال فرمائیں۔

مرزا محمد خان صاحب سرد پو انجیر، محمد دارالرحمت ربوہ حضور میں نے سال روزانہ چندہ تحریک جدید ۳۰۰ روپے ادا کر دیئے ہیں۔ وکیل اہل مال تحریک جدید نے ہندو سال کے دھاکہ کا کٹھا سو ۱۰۰ کا عہدہ حضور میں پیش کئے درخواست ہے کہ حضور دھاکہ فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جلد ادا کرنے کی توفیق بخش دے۔ میرا برہمہ بھی دارالرحمت میں حسب دستہ رکھا جائے۔ مولوی محبوب عالم صاحب خالد ایم اے تعلیم الاسلام کالج اپنا اور اپنی اہل و عیال دہلیہ بیک بچہ کی طرف سے ۱۲۰ کا عہدہ کرتے ہیں۔

خواجہ محمد عبدالرشاد صاحب پشاور ایس ڈی۔ دو روپہ سال ۱۹۷۷ کے لئے ۸۰ کی رقم تحریک جدید میں وصول ادا فرماتے ہیں۔ جزا اللہ حسن الخیر

محمد رفیق بیگ صاحب جسکے کئی بچے ادا اللہ کو جو نوالہ۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو توفیق بخشی ہے کہ آپ خدمت دہی کے لئے ہمتن تیار ہو رہے ہیں۔ چنانچہ نئے سال کا اعلان پڑھتے ہی آپ نے کوشش کی تو محمد رفیق اقبال بیگ صاحب اہلہ بابو کبیر علی صاحب مرحوم نے اپنے اور اپنے بچوں کی طرف سے ۵۰ روپہ حضور عنایت بیگ صاحب اہلہ بابو محمد پشاور صاحب چنانچہ اپنے بھائیوں کے ۳۰/۸ حضرت جلیل محمد حسین صاحب کے ۱۰۰ روپہ اور سید بیگ صاحب علیہ عثمانی صاحب درویش ۱۳ روپے ۱۴/۸ روپے ارسال کرتے ہوئے لکھا ہے کہ بجز دارالرحمت کے وندوں کی فہرست تیار ہو رہی ہے جلد ارسال ہوگی۔ جزا اللہ

میرزا محمد صاحب سندھ سے ۱۰۰ روپے کی پہلی فہرست دفتر اول دوم ہی سے جن صاحب اللہ احمد سوار اٹھارہ

لکھنؤ صاحب بٹ کھنڈیادہ ذرا بٹ سے حضور میں لکھتے ہیں کہ میں نے دفتر دوم میں ۶۵ روپے کا عہدہ کیا تھا جو ادا کر دیا۔ اب اپنی طرف سے ۸۰ روپہ ارسال کی طرف سے ۱۶۰ روپہ ارسال کی طرف سے ۱۳۰ کا عہدہ سال ۱۳ میں پیش ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ ۱۲۸ روپے جلد ادا کر دوں گا۔

خان صاحب شیخ بکرت علی صاحب ششوی پشاور دارالرحمت ربوہ ۱۱۶ کا عہدہ سال ۱۹۷۷ میں فرماتے ہیں۔ کہا یہ رقم بہت جلد ارسال اللہ تعالیٰ ادا کر دوں گا۔

مولوی علی انور صاحب ڈھاکہ سے ربوہ تشریف فرما تھے انہوں نے اپنا اور اہل صاحبہ کا عہدہ ۱۶۰ روپے کا دیا۔ جزا اللہ حسن الخیر۔ آپ صاحبہ مشرق پاکستان کی جماعتوں کے صدر ہیں اور آپا پڑھی محنت و توجہ سے مہار لکھا بنگلہ دیش میں مشائخ فرماتے ہیں۔ اس میں تحریک جدید کے بارہ میں بھی توجہ دلاتے ہیں۔ کیونکہ دہلی کی جماعتوں کے احباب اردو نہیں جانتے رسالہ کے ذریعہ اور خطوط کے ذریعہ اب سہولت جماعتوں کو دفتر دہلیہ میں ادا کر کے کی طرف توجہ دلائے گا۔ عہدہ فرمایا ہے۔ امید ہے کہ مشرق پاکستان کی جماعتیں جوگزشتہ ایام میں کانفرنس میں ڈھاکہ آئی تھیں وہ اپنے مقام پر خاص توجہ دیں گی۔ اور انشاء اللہ دوم کے وعدوں کی اسطیں جلد سالانہ مرکز میں ارسال کر دیں گی۔ تاہم ان کو ادا کر کے میں دنت کافی مل جائے

سید زین شاہ صاحب صدر محمد دارالصدر لکھنؤ اور اپنی اہلہ صاحبہ اور والد صاحب مرحوم کا ۱۱۰ کا عہدہ کرتے ہیں آپ خدا کے فضل سے عہدہ کے صدر ہیں۔ آپ اور خدام دروہ ہیں کہ اس سال کے وعدوں کی لسٹ آخر نومبر یا دسمبر تک مکمل کر لیں۔ اور دوسرے محلوں کے صدر صاحبان خدام اور انصار اللہ کو بھی سے پوری کوشش کرنی چاہیے کہ وہ عہدہ کے وعدے دنت کے بند کر لیں یا جائیں

محمد زاہد اسٹیٹ کے کنونٹنٹ شیخ محمد صادق صاحب دو فہرستیں دفتر اول دوم کے وعدوں کی ۱۶۱/۲۱۶/۲۵۶ کا رسالہ کر چکے ہیں۔ نیز اطلاع دیتے ہیں کہ تیسری فہرست وعدوں کی بھی جلد ارسال کرینگے جلد سندھ، زیندار اور شہر کی جماعتیں خاص توجہ دیکر وعدے مکمل کریں۔

جیدہ پراگڈیون کی جماعتوں کے امیر حلقہ ڈاکٹر احمد الدین صاحب سنوئی سے اطلاع فرماتے ہیں کہ۔ وکیل اہل مال ربوہ کی طرف سے نئے سال کے وعدوں کے خاتم جماعتوں کو بھجوا گیا ہے جلد ہی ادا کر دیا ہے۔ لہذا وعدوں کی فہرست ہر ایک جماعت تیار کر کے جلد تو مرکز میں بھجوائے۔ انہوں نے لکھا ہے کہ اس سال منا نفون نے نئے کٹھا کر کے تبلیغ اسلام کو نقصان پہنچانے کی جو کوشش کی ہے ہماری ہومانہ عزت کا تقاضا ہے کہ ہم اپنی قربانیوں کو تیز کر دیں اور اپنے وعدہ اس عنوان کی روشنی میں پہلے سے بہت بڑھ چڑھ کر لکھوائیں اور جو اہل و عیال نہیں ان کو بھی شامل کیا جائے حتی کہ اس سال کوئی ایک فرد مرد و عورت شامل تحریک ہونے سے رہ نہ جائے۔ ایک طرف ڈاکٹر خیر علی صاحب نے نذر لکھا ہے کہ تبلیغ کا کام بند ہو جائے تو دوسری طرف ہماری دینی عزت کا تقاضا ہے کہ ہم ان کو اور دنیا کو تیار ہی کہہ دو جماعت نہیں ہیں کہ جن کے جو بھلے سنتوں کا وجہ سے بہت بڑھ جائیں بلکہ نئے نئے بیدار کی اور جوشیار کو نئے اور انشاء اللہ کی طرف سے سونوں کو انجام دینے کے لئے انشاء اللہ تعالیٰ کی جماعتوں پر آیا ہے کہ تہیں اس لئے ضروری ہے کہ۔

(۱) کوئی فرد جماعت مردوں۔ عورتوں اور بچوں سے ایسا نہ دجائے کہ وہ اس تبلیغ کے چندہ جوشائل نہ ہو۔  
(۲) وعدے نمایاں اور کافی اضافہ سے کئے جائیں۔  
(۳) وعدوں کی ادائیگی جلد تو کی جائے اور آخری جو جمعہ بات یہ ہے کہ سال با با باپا گذشتہ کے بقا کے بھی جلد تو ادا کئے جائیں۔

امیر حلقہ نے مندرجہ ذیل اپنے حلقہ کی جماعتوں کو توجہ دلائی ہے۔ ناصر آباد۔ سنوئی محمد آباد۔ نسیم آباد۔ کوٹ عبدالرشاد۔ محمد آباد۔ نوننگر۔ احمدنگر۔ نصرت آباد۔ ٹوکٹ۔ ڈاکر جگ علی الف۔ جس آباد۔ میر پور خاص۔ گنڈو الہ آباد۔ بشر آباد۔ غلط آباد۔ لاپنی غلط آباد۔ توٹکام۔ چمبر۔ نوننگر۔ احمد آباد۔ جبرین۔ گھارہ۔ دادو۔ جوہی۔ رادھن سنگھ۔ حیدر آباد۔ مسعود آباد۔ ویک علی۔ ۱۹۷۷۔ جگ ننگر۔ سارو۔ گنڈو۔ فارم علی۔ ڈاکٹر صاحب کے حلقہ کے علاوہ بھی سندھ کی تمام جماعتیں دفتر اول کو بہر حال ہر سب سے قبل مرکزی بیچا دیں۔ انشاء اللہ توفیق دے۔ (وکیل اہل مال تحریک جدید)

### خلاصہ استخلاص

میرے والد محترم مولوی محمد علی صاحب کا گذشتہ دنوں آنکھوں کا اور بعض پریشان لاپرواہی ہوئی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ انشاء اللہ اپنے خاص فضل کے تحت شفا کے کاموں کی عطا فرمائے (مولوی) محمد رفیق محمد دارالصدر ربوہ



# مجلس خدام الاحمدیہ مطلع رہیں

# داخلہ میونسکول آف آرٹس لاہور

مندرجہ ذیل مضامین کے حوالہ لاکورس میں داخلے کے لئے درخواستیں بنام پرنسپل میونسکول آف آرٹس لاہور طلب کی جاتی ہیں:

## I Art Classes :-

- a) Fine art. b) commercial Painting
- c) Miniature Painting. d) Textile and Industrial Design. e) clay modelling and sculpture

## II Craft classes :-

- a, Metal work including Turning brass casting etc.
- b, sheet Metal work including Repousse and Electroplating.
- c, Silversmithing including cabinet making carving. Turning upholstery and finishing and Lacquer Turning

نوٹ: ۱۔ آرٹس کلاسز کے لئے ڈرامنگ، دلائیٹری، کرافٹ کلاسز کے لئے ڈرامنگ اور آرٹس کلاسز کے فائنل امتحان پاس۔ دس دس روپے کے چند وظائف مستحقین کو میونسکول (پ۔ف۔پ۔) کے ذریعہ

بکم فونڈ سے خدام الاحمدیہ کا خیال شروع ہو چکا ہے۔ جن مجلس میں سے انتخاب ہو چکے ہیں اور ان کی طرف سے مرکزی انتخاب کی پورٹ میں سے ان کی منظوری کی اعلانات مرکز سے بھیجی جاتی ہیں۔ ذیل میں نئے خدیو داران کی فہرست درج کی جاتی ہے جن کا انتخاب منظور ہو چکا ہے انہیں چاہئے کہ سابقہ ناموں سے چارج کے کام شروع کر دیں۔ نیز اپنی مجلس عامہ کے خدیو داران نامزد کے مرکز سے منظوری حاصل کر لیں۔

جن مجلس نے ابھی تک انتخاب نہیں کرائے وہ بہت جلد سے انتخاب ہو جائیں گے اور ان کے مرکزی ممبر رہیں۔ تاہم ان ارز عمار کا انتخاب ایسا ہونا ضروری ہے۔ لیکن مجلس اس میں جہاں کسی سالوں سے انتخاب نہیں کیا گیا اس طرف خاص توجہ دینی چاہئے۔ نام مستند خدام الاحمدیہ درج ذیل ہیں:

- |                                           |                                           |
|-------------------------------------------|-------------------------------------------|
| بزرگوار - نام مجلس - نام قائد             | بزرگوار - نام مجلس - نام قائد             |
| ۱۔ لیبل پور - خواجہ عبدالملک صاحب ناہید   | ۱۔ لیبل پور - خواجہ عبدالملک صاحب ناہید   |
| ۲۔ ٹولہ - عمل بہادر صاحب                  | ۲۔ ٹولہ - عمل بہادر صاحب                  |
| ۳۔ خوشاب - خان عبدالرشید خان صاحب         | ۳۔ خوشاب - خان عبدالرشید خان صاحب         |
| ۴۔ سرگودھا - چوہدری نور احمد صاحب ناہید   | ۴۔ سرگودھا - چوہدری نور احمد صاحب ناہید   |
| ۵۔ خیرپور - عبدالرحمن صاحب منتر           | ۵۔ خیرپور - عبدالرحمن صاحب منتر           |
| ۶۔ چک ٹھٹھہ - ڈاکٹر چوہدری بشیر احمد صاحب | ۶۔ چک ٹھٹھہ - ڈاکٹر چوہدری بشیر احمد صاحب |
| ۷۔ چک ٹھٹھہ - چوہدری عیوب صاحب خان صاحب   | ۷۔ چک ٹھٹھہ - چوہدری عیوب صاحب خان صاحب   |
| ۸۔ بیجوڑہ - چوہدری مختار احمد صاحب        | ۸۔ بیجوڑہ - چوہدری مختار احمد صاحب        |
| ۹۔ گجرات - ملک عبدالباسط صاحب             | ۹۔ گجرات - ملک عبدالباسط صاحب             |
| ۱۰۔ دہلی آباد - غلام احمد صاحب            | ۱۰۔ دہلی آباد - غلام احمد صاحب            |

# مقام خلافت (بقیہ)

اور حضرت سید علیہ السلام کے بعد خلافت کا سلسلہ جاری رہا۔  
۷۔ آپ کی وفات کے بعد خلیفہ خلیفہ اور خلیفہ خلیفہ کے زمرہ میں شمار ہوں گے۔ سن کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ کا وہ کام لے گا جو آپ کے استخلاف میں بیان کیا گیا ہے۔ یعنی وہ بیعت لہم ویبید لہم من بعد خلیفہ امنا۔ یعنی وہ دین حق کو قائم کریں اور ان کے خوف کی گواہیوں کو دائمی امن سے بدلے میں کوٹ لیں۔ (باقی)

اسی طرح آیت استخلاف اور دیگر آیات سے استدلال فرماتے ہوئے آپ کہتے ہیں:-  
"ان آیات کو اگر کوئی شخص قابل اور خورق نظر سے دیکھے تو میں کیونکر کہوں کہ وہ اس بات کو سمجھ نہ جائے کہ خلیفہ اس امر سے کہنے خلافت دائمی کا صاف وعدہ فرماتا ہے۔ اگر خلیفہ دائمی نہیں تھا تو شریعت موسوی کے خلیفوں سے تشبیہ دینا کیا مہینے دیکھتا تھا۔"

(مشہدات القرآن ص ۵۶)  
ان حوالہ جات سے جہاں سے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے نزدیک (۱) آیت استخلاف میں اس ارکان کا وعدہ فرمایا گیا ہے کہ اس امت میں ہمیشہ خلیفہ کا سلسلہ جاری رہے گا۔  
(۲) ہر نبی کی وفات کے بعد خلیفہ کا سلسلہ جاری ہر ماہ ہر روزی ہے۔  
(۳) حضرت ابو بکر اور دیگر خلیفہ اور انہیں ان کی خلافت بھی اس اصول کے ماتحت قائم رہی (۴) حضرت سید محمد علیہ السلام نے خلیفہ کے اس سلسلہ کو قدرت تائید کے نام سے موسوم فرمایا ہے۔

## قبر کے عذاب سے بچو!

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

افضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

۵۔ حضرت سید محمد علیہ السلام کی وفات کے بعد بھی قدرت تائید یعنی خلافت دائرہ قائم ہونا۔ اسی طرح فروری سے جس طرح رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم حضرت موسیٰ علیہ السلام

- |                                                          |                                                          |
|----------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------|
| ۱۱۔ بروج کلاں - گلشن شاہی الدین صاحب (منظور تھا) اور سید | ۱۱۔ بروج کلاں - گلشن شاہی الدین صاحب (منظور تھا) اور سید |
| ۱۲۔ گلشن کلاں - محمد رفیق صاحب                           | ۱۲۔ گلشن کلاں - محمد رفیق صاحب                           |
| ۱۳۔ ماریکوٹ - بشارت احمد صاحب                            | ۱۳۔ ماریکوٹ - بشارت احمد صاحب                            |
| ۱۴۔ سیالکوٹ - محمد احمد صاحب قریشی                       | ۱۴۔ سیالکوٹ - محمد احمد صاحب قریشی                       |
| ۱۵۔ طیبہ غازی خان - محمد شفیع صاحب قریشی                 | ۱۵۔ طیبہ غازی خان - محمد شفیع صاحب قریشی                 |
| ۱۶۔ دیپالپور - شیخ محمد شفیع صاحب                        | ۱۶۔ دیپالپور - شیخ محمد شفیع صاحب                        |
| ۱۷۔ چک ٹھٹھہ - محمد علی صاحب                             | ۱۷۔ چک ٹھٹھہ - محمد علی صاحب                             |
| ۱۸۔ بدوین - امین لطیف احمد صاحب ناہید                    | ۱۸۔ بدوین - امین لطیف احمد صاحب ناہید                    |
| ۱۹۔ توجہ - خان محمد یار خان صاحب                         | ۱۹۔ توجہ - خان محمد یار خان صاحب                         |
| ۲۰۔ علی پور (گھوان) - چوہدری عبداللطیف خان صاحب          | ۲۰۔ علی پور (گھوان) - چوہدری عبداللطیف خان صاحب          |
| ۲۱۔ چک ٹھٹھہ - قریشی محمد آدم صاحب                       | ۲۱۔ چک ٹھٹھہ - قریشی محمد آدم صاحب                       |
| ۲۲۔ کراچی - چوہدری عبدالحمید صاحب                        | ۲۲۔ کراچی - چوہدری عبدالحمید صاحب                        |
| ۲۳۔ بوزار - میان عبدالقدوم صاحب                          | ۲۳۔ بوزار - میان عبدالقدوم صاحب                          |
| ۲۴۔ ننگر - مولانا جان محمد صاحب                          | ۲۴۔ ننگر - مولانا جان محمد صاحب                          |
| ۲۵۔ اوکاڑہ - شیخ گلزار احمد صاحب                         | ۲۵۔ اوکاڑہ - شیخ گلزار احمد صاحب                         |
| ۲۶۔ کوہاٹ - چوہدری بشیر احمد صاحب سیال                   | ۲۶۔ کوہاٹ - چوہدری بشیر احمد صاحب سیال                   |
| ۲۷۔ میان والی - میان بکت علی صاحب                        | ۲۷۔ میان والی - میان بکت علی صاحب                        |
| ۲۸۔ ٹوبہ اسماعیل خان - شیخ محمد صدیق صاحب                | ۲۸۔ ٹوبہ اسماعیل خان - شیخ محمد صدیق صاحب                |
| ۲۹۔ دائرہ خیبر - سید صفدر علی شاہ صاحب                   | ۲۹۔ دائرہ خیبر - سید صفدر علی شاہ صاحب                   |
| ۳۰۔ چک ٹھٹھہ - چوہدری شریف احمد صاحب قریشی               | ۳۰۔ چک ٹھٹھہ - چوہدری شریف احمد صاحب قریشی               |
| ۳۱۔ نوشہرہ کلاں - محمد نصیب صاحب بشارت                   | ۳۱۔ نوشہرہ کلاں - محمد نصیب صاحب بشارت                   |
| ۳۲۔ نئی سرگودھا - نور احمد صاحب خان                      | ۳۲۔ نئی سرگودھا - نور احمد صاحب خان                      |
| ۳۳۔ ڈنگ روڈ - مرزا افضل الرحمن صاحب                      | ۳۳۔ ڈنگ روڈ - مرزا افضل الرحمن صاحب                      |
| ۳۴۔ لاہور چھاؤنی - محمد سعید صاحب                        | ۳۴۔ لاہور چھاؤنی - محمد سعید صاحب                        |
| ۳۵۔ ٹوٹہ نور محمد - چوہدری رحمت اللہ صاحب                | ۳۵۔ ٹوٹہ نور محمد - چوہدری رحمت اللہ صاحب                |
| ۳۶۔ چک ٹھٹھہ - منظور احمد صاحب                           | ۳۶۔ چک ٹھٹھہ - منظور احمد صاحب                           |
| ۳۷۔ چک ٹھٹھہ - چوہدری رشید احمد صاحب                     | ۳۷۔ چک ٹھٹھہ - چوہدری رشید احمد صاحب                     |



# عرب قوم پرستوں نے اردن میں تیل کی پائپ لائن تباہ کر دی

تیل نیٹزی سے زمین پر بہا دھا ہے اور اسمین بردست آگ لگی ہوئی ہے

عمان ۱۴ نومبر عرب قوم پرستوں نے کل دات شمالی اردن میں قزوق دوقا سے حیفہ (اسرائیل) جانے والی تیل کی پائپ لائن اڑا دی۔

چینی مشاہد کا ہنا ہے کہ اس علاقے میں شیعے دودھور سے نظر آتے ہیں اور تباہ شدہ پائپ لائن سے تیل نیٹزی کے اس قدر زمین پر بہ رہا ہے

بیان کیا جاتا ہے کہ عرب قوم پرستوں نے پائپ لائن دو مقامات پر ڈراما سیرٹ کے ذریعے اڑائی ہے۔ جس کے ساتھ ہی دودھور تک زبردستی دھماکوں کی آواز سنی گئی

# جوابی حملہ سے روس کو تباہ کر دیا جائیگا

ایوقیانوسی تنظیم کے امریکی کمانڈر انچیف کا اہتمام

پیرس ۱۴ نومبر تنظیم معاہدہ گنٹاں اوقیانوسی ڈیٹ کے کمانڈر انچیف جنرل الفریڈ کونتر نے روس کو خبردار کیا ہے کہ اگر اس نے روسی جتیاروں کے ذریعہ کوئی حملہ کیا تو اس کا ذریعہ جواب دیا جائیگا

## برطانیہ میں سعودی مفادات کی نگرانی

لڈن ۱۴ نومبر برطانیہ سے سفارت تعلقات ختم ہو جانے کے بعد سعودی عرب کے ذریعہ مفادات اور ان کا تحفظ آج لڈن سے اس جہد لاندہ ہو گیا۔

اب پاکستان کی پائی گنٹر لڈن میں سعودی مفادات کی نگرانی کریں گے۔ برطانیہ میں سعودی عرب کے چار سفیر طلبہ تعلیم پار ہے ہیں اگر انہوں نے بھی برطانیہ سے واپس جانے کا فیصلہ کیا تو پاکستانی پائی گنٹر کے مشیر طیب حسین ان کی روانگی کے متعلقہ کریں گے

جنرل کونتر نے امید ظاہر کی کہ روسی جتیاروں کی مجلس کریں گے کہ اگر کوئی جتیاروں کے ذریعہ جنگ خود کشی کے منادات ہے

ڈریسی رہنا کار اور اسلحہ دہن اٹا تریہ کی وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کل انظرہ میں کہا کہ عرب ملکوں کو روسی رہنا کار اور اسلحہ بھیجنے کے متعلق تمام اطلاعات اٹھانے تک ممکن افواہوں کا درجہ رکھتی ہیں۔ ترجمان نے مزید کہا کہ اگر یہ اطلاعات درست ثابت ہوں گی تو بحیرہ حاکم تک یہ کہہ نہ سکتے تھے کہ

## قابرہ کے ہوائی اڈے کی تباہی

سڈن ۱۴ نومبر ایک نقصان کینن کے ترجمان نے کل یہاں بتایا کہ قابرہ کے مین الاقوامی ہوائی اڈہ کو برطانیہ اور فرانسیسی طیاروں کی حالیہ تباہی سے شدید نقصان پہنچا ہے اور اس کا بہت سا حصہ برسی طرح تباہ ہو چکا ہے۔ ترجمان نے کہا اس ہوائی اڈے کا استعمال اس وقت تک خطرات سے بچا جائے گا۔

## ناصر کو قتل کرنے کا منصوبہ نامکمل رہا

کراچی ۱۴ نومبر کراچی کے ایک انگریزی روزنامے نے اپنے لڈن نامہ نگار کے حوالے سے یہ رپورٹ شائع کی ہے کہ برطانیہ اور فرانس کے وزراء نے خاندانہ راترائیل کے تعاون سے مصر پر حملہ کرنے کا منصوبہ ۱۶ اکتوبر کو بنا یا تھا۔ اس برطانیہ فوجی اہتمامات میں شائع ہونے والی (۲۵)

جنرل کونتر نے جو کچھ روز ہوا اپنے غمخیز سے سیکورڈ ہر ہوا ہیں گے کل پیرس میں ایک کانفرنس میں خطاب کیا کہ ہوسے کل روسی کے حملے کے خلاف مغربی حکومتوں کی جوبہ کار دوائی اٹھی ہی نہیں ہے جتنی ممکن دن جبروات اور اس کا ردوائی سے روس تباہ ہو جائے گا۔

جنرل کونتر نے امید ظاہر کی کہ روسی جتیاروں کی مجلس کریں گے کہ اگر کوئی جتیاروں کے ذریعہ جنگ خود کشی کے منادات ہے

ڈریسی رہنا کار اور اسلحہ دہن اٹا تریہ کی وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کل انظرہ میں کہا کہ عرب ملکوں کو روسی رہنا کار اور اسلحہ بھیجنے کے متعلق تمام اطلاعات اٹھانے تک ممکن افواہوں کا درجہ رکھتی ہیں۔ ترجمان نے مزید کہا کہ اگر یہ اطلاعات درست ثابت ہوں گی تو بحیرہ حاکم تک یہ کہہ نہ سکتے تھے کہ

ترجمان سے دریافت کیا گیا تھا کہ اگر یہ اطلاعات درست ہیں تو روسی شام اور دوسرے عرب ملکوں کو رہنا کار اور اسلحہ بھیج رہا ہے۔

## عرب حکمرانوں کی کانفرنس شروع ہو گئی

پیرس ۱۴ نومبر کل شرق وسطیٰ کی صورت حال پر غور کرنے کے لیے یہاں عرب رہنماؤں کی کانفرنس شروع ہو گئی۔ اس کانفرنس میں تقریباً چالیس عرب رہنما، فرانسیسی صدر اور وزیر اعظم اعظم شرکت کر رہے ہیں۔ مشاہد سعود اور شام کے صدر تو اتالی کل ہوا بیروت پہنچ گئے تھے۔ عراق، عظام، لبنان، سعودی عرب اور اردن کے رہنماؤں کے علاوہ یمن کے ڈیچید اور یمنیا کے وزیر اعظم مصطفیٰ بن سلیم بھی کانفرنس میں شرکت کے لیے بیروت پہنچے دانے ہیں

کانفرنس میں یہ طے کیا جائے گا کہ مصر میں برطانیہ اور فرانس کی کارروائی کے بعد برطانیہ اور فرانس سے عرب ملکوں کے آئندہ تعلقات کی نوعیت کیا ہونی چاہیے۔ تیل کے بارے میں عربوں کی پالیسی اور روس سے آئندہ تعلقات بھی زیر بحث آئیں گے

۲۴ جنوری سے اس امر کی تصدیق ہو گئی ہے کہ برطانیہ فرانس اور اسرائیل اپنے ریکھنوں کی مدد سے صدر ناصر کو قتل کرنے یا ان کی حکومت کا تختہ الٹنے کے خواباں تھے لیکن امریکہ کو اس منصوبہ کا علم ہو گیا۔ چنانچہ صدر انڈون ہاور کے رہنما نے حملہ اردن کے منصوبہ نامکمل کر دیا

<p><b>مشرقیہ میرا خاص</b></p> <p>آنکھوں کی خارش۔ دھندھلا کر دہی نظر پانی کا بہنا۔ ناخوشی کا بے نظیر علاج قیمت چھوٹی شیشی درمیانی۔ ۲/۳/۱۲</p>	<p><b>ہمدرد نوال</b></p> <p>(حبوب اکھڑا)</p> <p>حاصل کا علاج ہو جاتا۔ مردہ بچہ پیدا ہونا اور کم سنی میں زوت برمانا ہو کر</p>	<p><b>ترباق کبیر</b></p> <p>پریٹ دود۔ مردود۔ دانت درد ہیضہ۔ زرد۔ کھانسی۔ سانس پھینچنے کا۔ لازیانہ زبیدی کا ذریعہ علاج قیمت چھوٹی شیشی درمیانی ۲/۳/۱۲</p>
<p><b>تجربین</b></p> <p>خاتونوں کو صاف اور خوشبودار رکھنے کے لیے شیشی چھوٹی ۲/۳/۱۲</p>	<p>بزرگ اور کم سنی میں جلد نفاض کو دودھ کو کمر بند درست اولاد پیدا ہوتی ہے قیمت کل کورس ۱۲/۱۲/۱۲</p>	<p><b>تجربین</b></p> <p>تجربین اٹلنہ چہرہ کے پانا چھوٹا شیشی درمیانی ۲/۳/۱۲</p>

نیپار کورہ دو احانہ خدمت خلق - ربوہ

# طریقہ انیسٹ پورٹ کمپنی لاہور

کی آرام دہ ہیں لاہور۔ ربوہ۔ سرگودھا کے درمیان منقرہ اوقات پہنچتی ہیں۔ ربوہ میں بکنگ آفس کھول دی گئی ہے تاجرا احباب کو خاص سہولتیں دی جاتی ہیں یکم نومبر ۱۹۵۷ء سے سٹوڈنٹس کو جن کے پاس میڈیا سٹریٹریپس صاحبان کا تصدیق نامہ ہوگا کرایہ میں ۱۲ فی صدی رعایت دیا جاوے گی۔

برائتوں وغیرہ کے لئے بئیس بار رعایت تک کی جاتی ہیں۔ نیز صحت لاندہ کے موقع پر بکنگ وغیرہ کا خاص انتظام ہوگا احباب اپنی اس کمپنی سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں

## ٹائم ٹیبل

نمبر سروس	۱	۲	۳	۴	۵
لاہور برائے ربوہ	۵-۰۰	۷-۲۵	۱۰-۱۵	۱۲-۲۵	۱۵-۳۰
لاہور برائے سرگودھا	۸-۵۰	۱۱-۳۵	۱۴-۱۵	۱۷-۳۵	۲۰-۵۵
لاہور برائے ربوہ	۳-۳۰	۷-۱۵	۱۰-۱۵	۱۳-۳۰	۱۵-۳۰
لاہور برائے لاہور	۵-۲۵	۸-۳۰	۱۱-۳۰	۱۴-۲۵	۱۷-۳۰

اڈہ لاہور :- بیرمن شاہ عالمی بالمقابل گھاس منڈی متصل ٹانگہ سٹیڈ  
 اڈہ ربوہ :- متصل چوٹی  
 اڈہ سرگودھا :- متصل اڈہ پنجاب ٹرانسپورٹ سروس بالمقابل پٹرول پیپ  
 بیکنگ پارٹنر فون نمبر لاہور ۲۶